

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.481 Segunda Época Martes 12 de Mayo de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 29

MADRID

UN GRAN APASIONAMIENTO

Suponemos al lector enterado de la declaración del señor Sánchez Guerra y de la respuesta que le ha dado el Directorio.

La actitud del jefe de una de las fracciones del partido conservador carece, a nuestro juicio, de fundamento, por lo que diremos después; mas no puede dársele de que es sincera y gallarda. Sentir lo que se dice y decir lo que se siente es moneda que no corre en la política, en la cual es uso que los hombres se embocen hasta los ojos desplegando las artes del disimulo y hasta cayendo en hipocresía. El señor Sánchez Guerra declara que «monárquico toda su vida y dispuesto a morir monárquico, quiere decir que no ha sido, ni puede, ni debe ser monárquico de la monarquía absoluta».

Y en esto finca la errada actitud del expresidente del Consejo; porque no es exacto que exista actualmente una monarquía absoluta, por cuanto la soberanía regia está limitada por el consejo y por el refrendo de los gobernantes responsables. Más exacta, aunque también el concepto resultaría reñido con la verdad—fuera la afirmación de que existía un Gobierno absoluto, aunque no parece que case la idea del absolutismo con el hecho de la pluralidad de gobernantes, con los cuales y desde el primer momento se consideró del todo en todo incompatible el señor Sánchez Guerra.

No, no hay absolutismo monárquico, ni absolutismo gubernativo; hay una dictadura, institución que no está en las leyes, pero si en la conciencia de todos los pueblos; que apelan a ella en las circunstancias de gran anomalía, para salvarlo: dictadura que en España, dígame lo que se quiera decir, es tan suave, tan discreta, tan humana, que bien puede afirmarse que, en términos generales, nadie se siente herido por ella.

Mas hay que considerar, por otra parte, algo que parece ha olvidado o no ha tenido en cuenta el señor Sánchez Guerra, es a saber: que lo que él llama, faltando a la exactitud, monarquía absoluta; lo que otros, con no mayor fundamento, dicen «Gobierno absoluto», lo que, en fin, podemos llamar todos, porque es realidad que se toca y se palpa, dictadura, no lo tenemos por capricho; por voluntad, por libre opción de nadie; lo tenemos, incluso sin el agrado interno, en cierto respecto, de quienes lo sostienen, por imposición de las circunstancias, por imperativo de la «salus populi», que está por encima de todas las leyes y de todos los doctrinarios, y sin que sean libres quienes apoyan tal régimen excepcional, para retirarlo ni para retirarse, porque no se trata de la comodidad, beneficio o conveniencia del Directorio, o de la conveniencia, beneficio y comodidad de una o varias agrupaciones políticas, sino de España; y el decir «ahí queda eso, y salga lo que saliere o resulte lo que resultare», no sería acción de gobernantes y de caballeros, sino de botarates y de malandrines.

Esta y no otra es la cuestión o mejor dicho las dos cuestiones: primera, si en la situación en que se encontraba la Nación en Septiembre de 1923 habia otro modo de desenredar la madeja, que no fuera cortando los nudos y enviando noramala a los enredadores; y segunda, si una vez que los nudos se cortaron podían ponerse otra vez los hilos de la gobernación en las manos de los mismos hombres y partidos de quienes, racionalmente, debía temerse que los volverían a enredar. Pues bien: excepto los personalmente interesados o los por la pasión cegados, no habrá español que no resuelva esas cuestiones tal y como las ha resuelto la realidad, esto es, derribando para evitar mayores males, lo que por el peso de sus propias culpas estaba ya de todas suertes muy próximo a caer; y removiendo, cabando y desfondando el suelo sobre el que crecían esas plantas para extirpar hasta las raíces.

De modo que si eso ha sido irremediable; si no ha habido ocasión para elegir ¿en qué se funda la actitud del señor Sánchez Guerra? ¿Pues qué, no se encontró él un día con una dictadura mil veces más injustificada que la actual, dado que carecía de toda justificación aquella dictadura plebeya del «Maura no! ¿Y qué hizo? Pues prestarse a que triunfara, recogiendo él, personalmente, el beneficio del triunfo. ¿Porqué aceptó el señor Sánchez Guerra entonces lo que fue expresivamente calificado de absolutismo subrepticio?

Creemos que el señor Sánchez Guerra, no obstante su habitual clarísimo juicio, ha sido víctima de un apasionamiento que le ha arrastrado a declarar, sin que nada lo justifique, lo que es de todo punto inexacto, brindando, con el testimonio de su autoridad y de su posición política, un argumento a quienes, en el extranjero, iniciaron y sostienen la campaña de difamación nacional. Este es el lado verdaderamente lamentable del asunto, pues, por lo demás, aquí todos nos conocemos y todos estamos siquiera medianamente enterados de cómo se ha desenvuelto

Y sigue desenvolviéndose la política española y de como, ante el país verdadero, el efecto de las actitudes de los hombres engranados con el viejo régimen, (como políticos, no en la relación personal, en este caso, muy respetable), no es más duradero que una puñalada en el agua, y aquellas salvo a la reducida mesnada, a nadie interesan.

Miguel PEÑAFLORES

POR T. L. GRAFO FUTBOL

El «Barcelona F. C.», campeonato de España

Madrid, 11-4 tarde.
Participan de Sevilla que en el campo de deportes de la sociedad «Sevilla F. C.» se celebró el domingo el partido final del campeonato de España. Asistió un público numerosísimo que llenaba por completo el campo.

Para presenciar el encuentro llegaron muchos aficionados procedentes de Madrid, Barcelona, Bilbao y otras poblaciones.

Contendieron los equipos «Barcelona F. C.» y «Arenas», quedando campeones los primeros por dos tantos a cero.

En el primer tiempo dominaron los del «Barcelona» y en el segundo los contrarios, que no realizaron un juego de eficacia.

El primer «goal» fué hecho por Samitier, y el segundo por Sancho.

Ambos bandos se portaron muy correctos durante el partido.

El árbitro estuvo imparcial.

En Valencia
En Valencia se ha jugado el partido final de campeonato del grupo B.

Lucharon los equipos «Júpiter F. C.», de Barcelona, que hizo cuatro tantos, y el «Athletic», de Gijón, que sólo obtuvo uno.

En Santander
En Santander se celebró un partido amistoso entre el «Raicing» y la «Unión Montañesa».

Obtuvo un ruidoso triunfo el primer equipo que logró introducir el balón cinco veces en la portería de los de la «Unión».

Bilbao
El «Athletic», de Bilbao y el «Real», de San Sebastián, tuvieron el domingo en la primera de las citadas capitales un reñido encuentro.

Terminó el partido, empatados a uno los dos bandos.

Los que viajan
Ha venido de Garrucna don José Hernández Beltrán.

De Londres ha llegado, con su hijo don Antonio, la distinguida señora doña Margarita Alarcón, viuda de Bueno.

Regresó de Madrid el Director del Instituto, don Gabriel Callejón Maldonado.

Notas municipales
Don José Marín Zapata ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 7 de la calle de Méndez Núñez.

—Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Ornato.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Beneficencia informando en el escrito de los médicos supernumerarios, que se esté a lo mandado por el Reglamento.

Deportivas
Como teníamos anunciado el domingo se jugó en el campo del «Almería F. C.» el 14 partido del Campeonato de Societades no federadas jugando los equipos «Fortuna» y «Alcantarilla».

La Directiva de ambas sociedades donaba una copa para el vencedor.

Después de un juego reñido triunfó el «Fortuna» por 2 a 0 adjudicándosele la copa de plata.

El próximo 15, festividad de San Indalecio, se jugará la semifinal del campeonato entre los equipos «Bote Club» y «Luis».

El Reserva de «Arenas F. C.» jugó con el Reserva de «Alcantarilla F. C.»

Venció el primero por cuatro a cero.

Los normalistas
En Junta general celebrada el domingo por la Asociación de alumnos normalistas fué elegida la siguiente directiva, ue atentamente se nos ofrece, atención a la que correspondemos:

Presidente, don Francisco Martínez Mena.

Vicepresidente, señorita Francisca Filgueiras.

Secretario, don José Salazar Salvador.

Vicesecretario, don Joaquín Visiedo Alvarez.

Tesoroero, señorita Isabel González Ge-rez (reelegida).

Vocal 1.ª, señorita Isabel Latorre Padilla; 2.ª, señorita María Salazar Salvador; 3.ª, don Ricardo Ibáñez Capel; 4.ª, don Gracián García Alcantara y 5.ª, don Francisco López Ortega.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Rosario Cózar Ramos.

Defunciones: José Pardo Ramirez, Josefa Martínez Caparrós y Miguel Martínez Jiménez.

Matrimonios: Ninguno.

Las listas electorales
En vista del nuevo plazo concedido para la exposición de las listas electorales, el jefe de la sección de Estadística, señor Cereceda, ha publicado una circular señalando las nuevas fechas que son las siguientes:

Presentación de las listas no reclamadas, antes del 16 del actual; reunión de las

POR TELEGRAMA

Información de Palacio

Misa de ofrenda

Madrid, 11.—4 tarde.
Ayer mañana, cumpleaños del Príncipe de Asturias, la Real Familia asistió a la Misa en la que el Príncipe ofreció diecinueve monedas de oro, una más de los años que cumple.

El Príncipe de Asturias recibió numerosas felicitaciones.

Audiencia regia

Madrid, 11-12 noche.
El Monarca ha recibido hoy en audiencia al general Castro Girona.

El Príncipe alemán

Acompañado de su preceptor ha marchado a Burgos el príncipe alemán, Luis Fernando de Prusia.

Despachando con el Rey

Ha estado en Palacio despachando con el Rey, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Fuó preciso un esfuerzo de imaginación extraordinario para que no nos creyéramos el domingo transportados al mes de Noviembre. Tan intenso y desapacible era el viento que sopaba y tan sombrías las nubes plomizas que «deambulaban» sobre la ciudad. Los sombreros de paja, demasiado nuevos aún, y los trajes de invierno demasiado viejos ya, nos ayudaron al susodicho esfuerzo de imaginación. Al oscurecer se encamó el aire, pero dos horas después se renovaba impetuoso. Los espectáculos al aire libre estuvieron por esta causa deslucidos, no así los que se celebraron en locales cerrados.

Reuelto también, y ventoso también, y con sus amagos de nublado, anduvo el lunes.

La nota predominante fué la lotería; pero ¡ay! la suerte se mostró esquiva esta vez con los urcitanos, y nos dejó a la luna de Valencia. El cuento de la lechera se repite. ¡Adiós pollos, lechón, vaca y ternera!

Por tarde celebró sesión la Junta provincial de Sanidad.

Los Veterinarios

El domingo se reunió en el local de la Brigada Sanitaria el Colegio provincial de Veterinarios, aprobando su reglamento.

Presidió el señor González Villarreal.

Los que viajan

Ha venido de Garrucna don José Hernández Beltrán.

De Londres ha llegado, con su hijo don Antonio, la distinguida señora doña Margarita Alarcón, viuda de Bueno.

Regresó de Madrid el Director del Instituto, don Gabriel Callejón Maldonado.

Notas municipales

Don José Marín Zapata ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 7 de la calle de Méndez Núñez.

—Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Ornato.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Beneficencia informando en el escrito de los médicos supernumerarios, que se esté a lo mandado por el Reglamento.

Deportivas

Como teníamos anunciado el domingo se jugó en el campo del «Almería F. C.» el 14 partido del Campeonato de Societades no federadas jugando los equipos «Fortuna» y «Alcantarilla».

La Directiva de ambas sociedades donaba una copa para el vencedor.

Después de un juego reñido triunfó el «Fortuna» por 2 a 0 adjudicándosele la copa de plata.

El próximo 15, festividad de San Indalecio, se jugará la semifinal del campeonato entre los equipos «Bote Club» y «Luis».

El Reserva de «Arenas F. C.» jugó con el Reserva de «Alcantarilla F. C.»

Venció el primero por cuatro a cero.

Los normalistas

En Junta general celebrada el domingo por la Asociación de alumnos normalistas fué elegida la siguiente directiva, ue atentamente se nos ofrece, atención a la que correspondemos:

Presidente, don Francisco Martínez Mena.

Vicepresidente, señorita Francisca Filgueiras.

Secretario, don José Salazar Salvador.

Vicesecretario, don Joaquín Visiedo Alvarez.

Tesoroero, señorita Isabel González Ge-rez (reelegida).

Vocal 1.ª, señorita Isabel Latorre Padilla; 2.ª, señorita María Salazar Salvador; 3.ª, don Ricardo Ibáñez Capel; 4.ª, don Gracián García Alcantara y 5.ª, don Francisco López Ortega.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Rosario Cózar Ramos.

Defunciones: José Pardo Ramirez, Josefa Martínez Caparrós y Miguel Martínez Jiménez.

Matrimonios: Ninguno.

Las listas electorales

En vista del nuevo plazo concedido para la exposición de las listas electorales, el jefe de la sección de Estadística, señor Cereceda, ha publicado una circular señalando las nuevas fechas que son las siguientes:

junta, del 26 al 28; renovación de la Junta del Censo, el 12; sesiones de la Junta provincial, del 16 al 8 de Junio; entrega de las listas definitivas hasta el 11 de Agosto; y publicación del Censo, antes del 26 de Octubre.

Peticion de mano

Para nuestro estimado amigo el oficial del Cuerpo de Prisiones don Lorenzo Fresneda Cazorla, y por su hermano el agente del Cuerpo de Vigilancia, don José, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Consurlo Caparrós Cánovas.

La boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

Sinceramente felicitamos a la enamorada pareja.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

En la Presidencia

Madrid, 11-12 noche.
Han estado hoy en la Presidencia el subsecretario de Hacienda, el fiscal del Supremo y don Horacio Echevarrieta.

Visitaron estos señores a varios vocales del Directorio.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra despa- chó el marqués de Estella con los subsecretarios de Hacienda, Marina y Fomento.

Visitando a Estella

Hoy ha visitado al general Primo de Rivera, el marqués de Villanueva, una comisión del Centro Gallego y otra organizadora del programa de los actos que se han de celebrar con motivo del cumplimiento del centenario de la catedral de Toledo.

Exposición de retratos

Madrid, 11-12 noche.
A mediodía se ha celebrado en el Palacio de las Bibliotecas y Museos, la inauguración de la exposición de retratos de niños de España, organizado por la Sociedad de Amigos del Arte.

Asistieron los reyes don Alfonso y doña Victoria; la reina madre, doña María Cristina; la infanta doña Isabel, el director general de Bellas Artes, señor Pérez Nieva; el duque de Alba, el conde de Casal, el marqués de la Montera y otras distinguidas personalidades.

La exposición está muy interesante. Hay en ella cuadros de Velázquez, y de los demás grandes pintores españoles.

Primera Comunión

De manos de nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, y en el Altar de Nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Mar, hicieron el domingo su Primera Comunión los alumnos del Colegio de los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas, después de haber sido preparados para tan hermoso acto con unos días de ejercicios espirituales por el canónigo de esta Catedral, don Manuel Puerta.

Nuestro Rvdmo. señor Obispo, tan amante siempre de los niños y tan celoso para fomentar cuanto se refiere a la educación cristiana de los mismos, les dirigió su autorizada palabra, exponiéndoles la grandeza del acto que habían realizado, el amor tan inmenso que Nuestro Señor Jesucristo Sacramentado les manifestaba en el Pan de los Angeles que acababan de recibir y la gratitud con que debían corresponder a tanto beneficio, debiendo ser esta Primera Comunión el eslabón de una cadena no interrumpida de asistencia al Banquete Eucarístico, para que alimentada así su alma con el Pan de los Angeles, fuertes, pelearan las batallas de la vida y saliesen triunfantes de ellos, para obtener después la recompensa en el Cielo.

Los niños que se acercaron por vez primera a comulgar son:

Antonio Galdeano Suárez, Fernando Galdeano Suárez, Antonio Moreno Moreno, José Moreno Moreno, Dionisio Bayo Santos, Eduardo Bueso López, Federico Oliver Sánchez, Francisco García Ramos, Guillermo Salvador Muñoz, José Toranzo Martínez, José Rumi Cerezo, Juan Fernández Martínez, Manuel Arrufat Ramos, Manuel Rivas López, Juan Capel Alvarez, Juan Márquez López, Luis Fernández Martínez, Manuel Martínez Hernández, Manuel Balcazar Sanz, Ramiro de Haro Rossi, Ramón Montoya Rodríguez, Rafael Aznar Cruz, Guillermo Bover de Sierra, José Cara Navarro, José García López, Manuel Torres Hernández, Manuel Hernández Rubio, Vicente García López, Agustín Soler Bovarganez, Francisco Pino Pérez, José Gálvez Puertas, José Carrasco Román, Julio Machado Rodríguez, Cristóbal López Lupiáñez, José Antonio García Andrade, Manuel Sánchez Rodríguez, José de Torres Gómez, Miguel Leal Jiménez, Antonio López del Moral, José de la Rosa Magaña, Antonio Arias Arrufat, Jesús Jiménez Salazar, José Pérez Marín, José María Segura Ayala, José López Asín, Gabriel Alférez Callejón, José María Perebal del Moral, José Ortega Muñoz, Enrique Alonso Paniagua, Manuel Felices Caiverizo.

También comulgaron en unión de sus compañeros todos los innumerables alumnos que se educan bajo la dirección de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que con su labor diaria y tan callada realizan el inmenso bien de formar los corazones

POR TELEGRAMA

La sentencia por los sucesos militares de Málaga

Madrid, 11-10-noche.
Se ha firmado la sentencia de la causa por los sucesos militares de Málaga.

En virtud de ella se considera a todos los procesados incurso en el delito de sedición, y se les condena: al cabo Pedro Blasco Garay a veinte años de reclusión temporal; a los soldados Cesáreo Azcárate, Marcelo Burgués y Mariano Guíjarro a diecisiete años; a Justo Gallego, Marcelino Otinaga y Francisco Cornago a doce años y un día y al corneta José Pallares, como menor de dieciocho años, a diez años de prisión mayor.

Además se condena a todos los procesados solidaria y mancomunadamente a 10.000 pesetas de indemnización a la familia del oficial muerto, don José Ordax y 541 pesetas por gastos de curación de los que resultaron lesionados en dichas sangrientos sucesos.

POR TELEGRAMA

MADRID

El problema económico

Madrid, 11-4 tarde.
El ex presidente del Consejo de Ministros, señor Villanueva, se propone publicar en breve un artículo.

En él se ocupará extensamente del problema económico nacional.

Recuerdos históricos
El marqués de Villaurrutia publicará dentro de poco tiempo un interesante libro que se titulará «Recuerdos históricos».

El conde de Romanones está escribiendo el prólogo para la publicación de referencia.

Exposición de retratos
Madrid, 11-12 noche.

A mediodía se ha celebrado en el Palacio de las Bibliotecas y Museos, la inauguración de la exposición de retratos de niños de España, organizado por la Sociedad de Amigos del Arte.

Asistieron los reyes don Alfonso y doña Victoria; la reina madre, doña María Cristina; la infanta doña Isabel, el director general de Bellas Artes, señor Pérez Nieva; el duque de Alba, el conde de Casal, el marqués de la Montera y otras distinguidas personalidades.

La exposición está muy interesante. Hay en ella cuadros de Velázquez, y de los demás grandes pintores españoles.

MARRUECOS

Convoy sorprendido

Madrid, 11-4 tarde.
Por noticias que se reciben de Tetuán se sabe que las harcas adictas continúan realizando incursiones en el campo enemigo, con satisfactorios resultados.

Una de ellas, la establecida en la posición de Zinat, ha sorprendido últimamente un convoy que conducían los rebeldes.

Nuestros harqueños se apoderaron de bastante ganado del enemigo, haciendo a éste seis prisioneros.

Una romería

Dicen de la capital del protectorado que en breve llegará a Larache un oficial francés para invitar a la oficialidad de nuestro ejército a la romería de Muley Dushelan.

Asistirán a dicho acto ocho oficiales españoles, a los que ya se les ha dado la autorización correspondiente.

Tranquilidad

Telegrafían de Melilla diciendo que la oficialidad del Cuerpo de Ingenieros ha obsequiado con un banquete al coronel Salas.

El acto transcurrió dentro de la mayor cordialidad y alegría.

Al final, se pronunciaron diversos brindis y se dieron vivas patrióticos.

A Tafersit

Madrid, 11-12 noche.
Dicen de Melilla que ha salido de aquella plaza la sección de ametralladoras del regimiento de Africa.

Se dirigió a Tafersit para unirse a aquella guarnición.

Soldados beridos

En diversos actos del servicio han resultado heridos en la zona occidental los siguientes soldados:

De Ingenieros, Paulino Villaseña; de Sanidad, Fernando Paredes; de Telegrafos, Adolfo García.

Del regimiento de Melilla, Mariano no Gutiérrez; del de Ceriñola, José Lesguano; y de Artillería, Jacinto Hidaigo.

Traslado de restos

De Melilla anuncian que pronto se dará comienzo al traslado de los restos de los militares muertos en campaña, al nuevo patio del cementerio construido por aquella Comandancia de Ingenieros.

También serán trasladados a Monte-Arruit los restos que se hallan enterrados en las cercanías de las posiciones de Dar-Drius, El Batel y Istutin desde el 1921.

La aviación

A causa del fuerte viento reinante en la zona de Melilla no han podido volar los aeroplanos de nuestras fuerzas aéreas.

El comandante general, señor Sanjurjo, ha felicitado a las escuadrillas que tomaron parte en las recientes maniobras realizadas en el sector de Dar-Quebdani por el arrojo y serenidad con que actuaron contra el enemigo.

En cuarta plana originales de interés

D. O. M.
VII Aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Camila Orozco Campos

que falleció en esta capital, a los 35 años de edad, el día 13 de Mayo de 1918, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su viudo, hijos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a las Misas y Jubileo, que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón, mañana, día 13, siendo la mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Pro infancia
Los mandamientos del niño pobre

Guiar a la infancia desvalida, es la mejor semilla que puede arrojarse al surco de la prosperidad de la Patria.

I Las privaciones que sufres hoy, pueden ser mañana tus riquezas. Te habrás acostumbrado a no despreciar ni malbaratar los bienes, a ejercer la noble y reparadora virtud del ahorro.

II Si algún compañero te ofende, perdónale. Te hará más digno, más noble y generoso a los ojos de tus semejantes, perdonando, que acechando el momento de herir a tu enemigo, de gozarte en la venganza.

III Odia la cárcel como la mayor desgracia, tu más encarnizado enemigo. Suele redimir, pero también acostumbra a dejar hábitos, inclinaciones que rechazan la moral, la sociedad y la paz del alma.

IV Si hallas por la calle a algún anciano, no te burles de él, dale la mano.

V El recuerdo del mal que hayas cometido, será la sombra que oscurecerá tu camino. Obra bien, que el bien es la luz pura y radiante que te hará cruzar con paso firme los tortuosos senderos de la vida.

VI No hurtes los frutos ajenos. Representan tal vez el sacrificio, el ahorro, el trabajo, el sustento de un pobre como tú. No te serán negados, si los pides con humildad.

VII Respetar el árbol y el pájaro, porque ambos se complementan para darte vida, salud, deleite y prosperidad. El árbol te ofrece fruto exquisito, sombra y fresca reparadora, y el pájaro, con sus armoniosos y alegres trinos, endulza tu existencia en la soledad del campo y en las torturas del dolor y la añoranza.

VIII No odies ni envidies al que tiene riquezas; son pasajeras. A veces su procedencia denigra, envilece. La mejor riqueza es tener corazón generoso, alma noble y amor al trabajo.

IX Si careces de amor de madre, busca el amor de Dios, que es el amor que está por encima de todos los amores.

X La voz de tu maestro, sea el eco dulce y cariñoso que no se aparte de tu memoria.

(De un elegante cartel publicado por el Tribunal para niños de Farragona)

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.— Santos Nereo, Aquiles, ls. mrs.; Domingo de la Calzada, Felipe Algríon, Epifanio, German, Modoadó, ob.
La Misa y el Oficio divino son de los Santos Nereo y compañeros mártires con rito semidoble y color encarnado.
SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES.— Santos Pedro Regalado, Juan Silenciano, Mucio, pb., Gliceria, mrs.; Servacio, obispo.
La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV con rito simple y color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Capilla de la Sagrada Familia.
Mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.
EN LA CATEDRAL.— Por la mañana a las 8 y media Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.
Por la tarde, a las cuatro, Completas, y a continuación los Maitines y Laudes del día siguiente.
MES DE LAS FLORES.— Con la solemnidad de costumbre y el esplendor de siempre se celebran durante el mes de Mayo en honor de nuestra Inmaculada Madre la Santísima Virgen María los siguientes cultos y en las Iglesias que se indican:
SAGRADO CORAZÓN.— Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión con órgano y cánticos por el Coro de la Congregación de las Hijas de María.
Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, plática por el Rvdo. Padre Director de la Congregación, Acentión, Retirada y Salve cantada.
SAGRARIO.— A las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 5, Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.
SAN PEDRO.— A las 8 y media, Misa rezada con acompañamiento de Armonium, ejercicio y cánticos.
SANTO HOSPITAL.— El Ejercicio de las Flores será a las 6 y media de la tarde con cánticos y ofrecimientos de flores los jueves y domingos por las niñas asistidas con recitación de preciosos versos.
SAN SEBASTIÁN.— Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde a las 6, exposición de Su D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
Los domingos plática por el Director de la Asociación de las Hijas de María, don Manuel Rodríguez.
PARROQUIA DE SAN JOSÉ.— Por la mañana, a las 8 y cuarto, Misa de Comunión.
Por la tarde, a las 6 menos cuarto, Santo Rosario, Ejercicio de las flores y Cánticos por el Coro de la Congregación de Hijas de María.
Los domingos y días festivos se hará el Ejercicio con Exposición de S. D. M.
QUINARIO A SAN JUAN NEPOMUCENO.— Se celebra en la Iglesia del Real Convento de las Puras desde el día 12 al 16, ambos inclusive.
Todos los días a las 5 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad; Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
El día 16, fiesta del Santo, Misa cantada a las 9 y en los cultos de la tarde predicará el Dr. D. Francisco González, Beneficiado Primer Maestro de Ceremonias de la Catedral y catedrático del Seminario.
SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.
SAGRADA FAMILIA.— A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

T. S. H.

La radio como arma mortífera

Hasta ahora la radio en sus diferentes aspectos, era uno de los pocos inventos que sólo habían recibido aplicación con fines humanitarios; pero era muy difícil por no decir imposible, que con los grandes deseos que la Humanidad tiene de conseguir la paz universal, no se ideara para la radio alguna utilización que permitiera producir a mansalva el mayor número de bajas posible en caso de guerra.
En la próxima contienda se empleará un arma verdaderamente formidable, cuyas pruebas están llevándose a cabo en Inglaterra.
Se trata de un aeroplano dirigido por radio, que sin que vaya ningún piloto a bordo puede volar sobre el territorio enemigo, arrojar bombas explosivas y sembrar la muerte; pueden imaginarse nuestros lectores el efecto producido por una escuadrilla de esta clase de aparatos, provistos de cilindros de gases asfixiantes.

Transmisiones de la Torre Eiffel

La estación de la Torre Eiffel transmitirá diariamente conciertos a las ocho de la tarde con una longitud de onda 1.500 metros, además de los programas emitidos a las seis, en 2.600 metros.

Las emisiones serbias

La estación recientemente instalada en Belgrado transmite diariamente de cinco y media a seis y media de la tarde, con una longitud de onda de 1.650 metros.

Gasolina
P. P. P.
La más pura.—La que meos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR!
0,68
Precios especiales para cantidad.
CURTIS HERRERA
Car. g.—Alcañal, Alcañal.

José Alférez Lirola
Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante los días 10 y 11 se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor «Cabo San Martín», de Málaga, con carga general y 8 pasajeros.
—Idem «Enrriqueta R» de Málaga, con carga general y 10 pasajeros.
—Idem «Aragón», de Valencia, con carga general y 17 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor «Enrriqueta R», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem «Cabo San Martín» para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem «Bazán», para Londres, con carga general.
—Idem «Aragón», para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem «Petrolea», para Málaga, con aceite mineral.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY
TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela y opereta de Arturo Liedó. A las 9 y media, «La niña de las planchas» (un acto), y «La leyenda del beso» (dos actos).
SALON HESPERIA.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo. Continuación de «La mendiga de San Sulpicio».
El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Principe, 59.

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público: grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

MODERNA CLINICA DENTAL
y Laboratorio de Protésis
de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Touriño.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñón, próstata, secretas. Tarifas de consulta de 2 a 5.
BENDEZ NE EZ, 41

Lea V. todos los días
LA INDEPENDENCIA

FERIA Y FIESTAS
EN
PECHINA
Gran Mercado de Ganados
Del 15 al 17 de Mayo

Sanatorio Quirúrgico
de
Nuestra Señora del Pilar
La consulta que en Lucanena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Principe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES MINERALES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano
Antracita Dianend cribado
Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Compañía Petrolífera Hispano-Americana
REINA 39 y 41.-MADRID
Petróleo y sus derivados
Distribuidores de los Productos de TE TEXAS C. U. S. A.
ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
Aceite Diesel.--Aceite Fuel.--Gasolina
Techado "Texaco"

CARBONES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Cribado Asturiano
Antracita Nueces francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondda
M. BERJON - Boulevard, 59

CONSULTA ORTOPÉDICA
Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.
PIERNAS ARTIFICIALES de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.
Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fuertemente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.
En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22. PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

Azufre
99 por 100 garantizado
DOBLE C E N I D O
El más puro y el mejor molido
Sulfato de cobre inglés
AZUFRES SUBLIMADO
Y TERROR
Agencia marítima
ROMERO HERMANOS
ALMERIA

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Principe, 79 principal.
Consultorio de la "Divina Infancia"
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ ROJRI UEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la FIVRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

